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    Εξάμηνο: Β’(2Ο) Διδακτικές μονάδες ECTS: 8          Κωδικός: ΜΠ6 

   ΩΡΕΣ: 2 θεωρία/1Άσκηση Πράξης      Τύπος: Μάθημα Υποχρεωτικό     

______________________________________________________________________________ 

 

Σκοπός μαθήματος: Σκοπός του μαθήματος είναι να παρέχει στο φοιτητή εξειδικευμένες 

γνώσεις που θα του επιτρέψουν να αναζητήσει τις πιο τεκμηριωμένες αλλά και πιο σύγχρονες 

τεχνικές και μεθόδους στη φυσικοθεραπεία ώστε να αντιμετωπίσει ασθενείς με λιγότερο αλλά 

και πιο σύνθετα μυοσκελετικά (ΜΣΚ) προβλήματα. Νέες μέθοδοι στη φυσικοθεραπεία,  

παλαιότερες τεχνικές με νέες τεχνικές εφαρμογές καθώς και πρωτοποριακοί συνδυασμοί 

πρωτοκόλλων αναλύονται στην ύλη του μαθήματος. Στόχος είναι να αναπτυχθούν οι κριτικές 

ικανότητες του φοιτητή ώστε να μπορεί να επιλέξει με τα βέλτιστα κριτήρια τις πιο 

ενδεδειγμένες μεθόδους με βάση τον ασθενή και την παθολογία του, καθώς και την 

τεκμηρίωση των μεθόδων που επιλέγει (evidence-based approach).  

 

Μαθησιακοί στόχοι: Ο φοιτητής με την επιτυχή ολοκλήρωση του μαθήματος, θα είναι σε θέση : 

1) Να αξιολογεί σύνθετες νευρομυοσκελετικές παθολογίες. 

2) Να κατανοεί και να ερμηνεύει το θεωρητικό υπόβαθρο-μηχανισμούς δράσης των 

σύγχρονων επιστημονικά τεκμηριωμένων μεθόδων και τεχνικών ΜΣΚ φυσικοθεραπείας 

και να αναγνωρίζει τα πεδία εφαρμογής τους.  

3) Να αντιλαμβάνεται και κριτικά να επιλέγει προς εφαρμογή τις πλέον ενδεδειγμένες 

μεθόδους και τεχνικές ΜΣΚ φυσικοθεραπείας, βάσει κλινικού συλλογισμού αλλά και 

ερευνητικής τεκμηρίωσης.  

4) Να αντιλαμβάνεται και να προβλέπει τυχόν αντενδείξεις εφαρμογής πρωτοκόλλων 

ανάλογα με το στάδιο της υπό θεραπείας ΜΣΚ παθολογίας. 

5) Να κατανοεί και να αντιλαμβάνεται τη χρησιμότητα μεθόδων άσκησης και κίνησης, 

ειδικών τεχνικών κινητοποίησης (αρθρικών, μαλακών μορίων και νευρικού ιστού), και να 

μπορεί να τις ενσωματώνει, εάν το κρίνει απαραίτητο, σε σύγχρονα πρωτόκολλα 

φυσικοθεραπείας. 

6) Να μπορεί να στοχοθετεί, να αντιλαμβάνεται, να κρίνει και να κατανοεί τη χρησιμότητα 

νεότερων μεθόδων στη φυσικοθεραπεία [πχ. εξωσωματικών κρουστικών κυμάτων 

(ESWT), υπερθερμίας (Tecar therapy), κινητοποίησης μαλακών μορίων με χρήση ειδικού 

εξοπλισμού (IASTM), άσκησης με περιορισμό της αιματικής ροής (BFR) κ.ά.] 

7) Να αναγνωρίζει το ρόλο και τις δυνατότητες της φυσικοθεραπείας εντός του δι-

επιστημονικού πλαισίου αντιμετώπισης σύνθετων μυοσκελετικών παθολογιών. 

8) Να αναγνωρίζει το ρόλο και τις δυνατότητες της φυσικοθεραπείας στην πρόληψη ΜΣΚ 

παθολογιών. 

 

    ΠΕΡΙΓΡΑΜΜΑ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ ΜΥΟΣΚΕΛΕΤΙΚΗ ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΙΑ  
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Περιεχόμενα μαθήματος: 

Στο πλαίσιο του μαθήματος θα αναπτυχθούν οι Θεματικές Ενότητες: 

 Η κατηγοριοποίηση ασθενών με ΜΣΚ παθολογία ως βάση για την φυσικοθεραπευτική 

τους αντιμετώπιση. 

 Η ένταξη των ψυχο-κοινωνικών παραμέτρων στην φυσικοθεραπευτική αξιολόγηση. 

 Παρουσίαση μετεξέλιξης πρωτοκόλλων αξιολόγησης και κατηγοριοποίησης ΜΣΚ 

παθολογιών (ΟΜΣΣ, πρόσθιος πόνος γόνατος, ώμος) 

 Κλινικοί θεραπευτικοί αλγόριθμοι στην αντιμετώπιση ΜΣΚ παθολογιών. 

 Αποτελεσματικότητα αντιμετώπισης περιστατικών με νευρολογική σημειολογία 

(σύνδρομα παγίδευσης/συμπίεσης περιφερικών νεύρων). 

 Σύγχρονη θεώρηση στην εφαρμογή φυσικοθεραπευτικών πρωτοκόλλων έπειτα από 

χειρουργική αντιμετώπιση ΜΣΚ παθολογιών (ΣΣ και περιφερικών αρθρώσεων). 

 Ο ρόλος του φυσικοθεραπευτή στη δι-επιστημονική αντιμετώπιση του χρόνιου πόνου: 

σύγχρονα μέσα και τεχνικές. 

 Η Νευροεπιστήμη του Πόνου ως μέσο αξιολόγησης και θεραπείας ΜΣΚ παθήσεων. 

 Σύγχρονες εφαρμογές τεχνικών αξιολόγησης στη φυσικοθεραπεία (επιφανειακή 

ηλεκτρομυογραφία-surface EMG, Διαγνωστικός Υπέρηχος) 

 Αποτελεσματικότητα εφαρμογής σύγχρονων φυσικοθεραπευτικών μέσων και μεθόδων 

[ηλεκτρομυογραφικής βιοανάδρασης (EMG-Biofeedback), κινητοποίησης μαλακών 

μορίων με ειδικό εξοπλισμό (Instrument-Assisted Soft Tissue Mobilisation-IASTM), 

περιορισμός αιματικής ροής-θεωρία και θεραπευτικά πρωτόκολλα (Blood Flow 

Restriction-BFR), Υπερθερμίας (Tecar), Εξωσωματικών Κρουστικών Κυμάτων 

(Extracorporeal Shockwave Therapy-ESWT)] 

 Επιβαρυντικοί παράγοντες για ανάπτυξη ΜΣΚ παθολογιών σε εργασιακό περιβάλλον και 

ο ρόλος του φυσικοθεραπευτή στην αναγνώριση, πρόληψη και αντιμετώπισή τους. 

 

Μέθοδοι και μέσα διδασκαλίας: 13 εβδομάδες Χ 2 ώρες θεωρία & 1 ώρα Άσκηση Πράξης 

 

Μέθοδοι αξιολόγησης: Η αξιολόγηση των φοιτητών θα πραγματοποιηθεί σύμφωνα με τον 

κανονισμό του Π.Μ.Σ. και τις σχετικές αποφάσεις της Συνέλευσης του Τμήματος 

Φυσικοθεραπείας, ως στάθμιση του βαθμού τους στην πρόοδο (20%), στην ατομική εργασία 

(30%) και την τελική εξέταση  (50%) του μαθήματος. 
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